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1. Анотація дисципліни (призначення навчальної дисципліни): Програма 
дисципліни передбачає вивчення основних категорій, законів і процесів, що 
відбуваються в економічному житті суспільства, насамперед, в контексті існування і 
розвитку регіонів, а також формування регіональних ринків товарів і послуг. Матеріали 
дисципліни висвітлюють методи та інструменти вивчення цих явищ, способи та засоби 
вирішення економічних проблем і колізій, що виникають в процесі реалізації 
регіональної економічної політики; значну увагу приділено теоретичним аспектам 
розвитку та оновлення регіональної економіки, сучасним екологічним проблемам, 
аналізу господарського комплексу України та її регіонів, дослідженню регіональних 
ринків. 

2. Метою дисципліни «Регіональна економіка та регіональні ринки» є 
формування знань про специфіку конкретних технологій та основні новації у різних 
галузях  господарства та перспективних напрямків їх розвитку і навичок з аналізу 
актуальних технологічних процесів господарського комплексу. 

3. Пререквізити. Для досягнення поставленої мети студент повинен мати 
базові знання з основ економіки, соціально-економічної географії, математики, 
знати матеріали таких навчальних курсів, як «Економічна теорія», «Історія 
економічної думки». В процесі навчання студенти вивчають спеціалізовану 
літературу, джерела, що сприяють поглибленому розумінню принципів та засад 
організації господарського комплексу, досліджують кон’юнктуру регіональних 
ринків, процеси та інноваційні рішення, які мають місце в практиці їх 
функціонування. 

4. Результати навчання:  
Загальні компетентності (ЗК) 

− ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності 
громадянського (демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, 
верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

− ЗК 2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності та 
примножувати досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 
предметної області, ії місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку 
суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 
активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

− ЗК 13. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності. 
− ЗК 15. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

Спеціальні компетентності (СК) 
− СК 6. Здатність діяти соціально відповідально і свідомо. 
− СК 7. Здатність обирати та використовувати сучасний інструментарій менеджменту. 
− СК 14. Розуміти принципи психології та використовувати їх у професійній діяльності. 
− СК 15. Здатність формувати та демонструвати лідерські якості та поведінкові навички. 

Програмні результати навчання (ПРН) 
− ПРН 1. Знати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності 

громадянського суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 
− ПРН 2. Зберігати моральні, культурні, наукові цінності та примножувати досягнення 

суспільства, використовувати різні види та форми рухової активності для ведення здорового 
способу життя. 

− ПРН 12. Оцінювати правові, соціальні та економічні наслідки функціонування організації. 
− ПРН 15. Демонструвати здатність діяти соціально відповідально та громадсько свідомо на 

основі етичних міркувань (мотивів), повагу до різноманітності та міжкультурності. 



5. Опис навчальної дисципліни “Регіональний менеджмент” 
5.1. Загальна інформація 

Форма 
навчання 

Рік 
підготовки 

С
ем

ес
тр

 

Кількість Кількість годин Вид 
підсумкового 

контролю кредитів годин лекції практичні семінарські лаборат
орні 

самостійна 
робота 

індивідуальні 
завдання 

Денна 2023/2024 2 5 150 30 30   90  Екзамен  
Заочна  2023/2024 2 5 150 8 8   134  Екзамен  

 
5.2. Дидактична карта навчальної дисципліни “Регіональний менеджмент” 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 
Денна форма Заочна форма 

∑ у тому числі ∑ у тому числі 
лекції  практ  лаб індив.  с.р. лекції  практ  лабор  індив

.  
с.р. 

Теми навчальних  занять  
Тема 1. Предмет, метод і завдання дисципліни “Регіональний 
менеджмент” 10 2 2   6 10 1 1   8 

Тема 2. Економічне районування та територіальна організація 
господарства 12 2 2   8 10 1 1   8 

Тема 3. Регіон у системі територіального поділу праці 16 4 4   8 22 1 1   20 
Тема 4. Менеджмент демографічного і трудового потенціалу 
України та її регіонів 12 2 2   8 8 - -   8 

Тема 5. Менеджмент господарського комплексу України і 
трансформація у ринкових умовах 18 4 4   10 22 1 1   20 

Тема 6. Організація регіональних ринків і регіональний продукт 18 4 4   10 22 1 1   20 
Тема 7. Особливості менеджменту різних регіонів України 18 4 4   10 22 1 1   20 
Тема 8. Міжнародні економічні зв’язки України. 12 2 2   8 8 - -   8 
Тема 9. Менеджмент раціонального природокористування 18 4 4   10 16 1 1   14 
Тема 10. Менеджмент природокористування та охорони довкілля в 
розрізі регіонів 16 2 2   12 10 1 1   8 

Усього годин  150 30 30   90 150 8 8   134 
 



5.3. Зміст завдань для самостійної роботи з курсу  
“Регіональний менеджмент” 

Завдання  Годин  
Тема 1. Предмет, метод і завдання дисципліни “Регіональний менеджмент” 8 
Узагальніть економічні закони і закономірності в теорії розміщення продуктивних сил.  
Дослідіть генезис поняття «регіон»  
Тема 2. Економічне районування та територіальна організація господарства 8 
Підготуйте презентацію на тему: «Сучасна мережа економічних районів України та її 
прикладне значення»  
Визначте роль та прикладне значення мережі економічних районів  
Тема 3. Регіон у системі територіального поділу праці 8 
Визначте структура економіки регіону за видами діяльності і особливості її трансформації в 
умовах ринкових відносин.  
Підготуйте есе на тему: «Спеціалізація і комплексний розвиток регіонів у ринкових умова».  
Тема 4. Менеджмент демографічного і трудового потенціалу України та її регіонів 8 
Розгляньте динаміку та особливості відтворення міського і сільського населення України.  
Підготуйте конспект на тему: «Сучасна демографічна ситуація в Україні»  
Тема 5. Менеджмент господарського комплексу України і трансформація у ринкових 
умовах 10 
Територіальна організація продуктивних сил і територіальна структура  господарства.  
Визначте перспективи трансформації господарського комплексу України  у післявоєнний період  
Тема 6. Організація регіональних ринків і регіональний продукт 8 
Визначте спільні та відмінні характеристики регіональних ринків (за вказівкою викладача або 
на власний розсуд)  
Підготуйте презентацію на тему: «Регіональний продукт як складова іміджу регіону»  
Тема 7. Особливості менеджменту різних регіонів України 8 
Охарактеризуйте природно-ресурсний потенціал України та її регіонів, його структуру.  
Підготуйте презентацію на тему: «Економіка ________ регіону»  
Тема 8. Міжнародні економічні зв’язки України. 8 
Експортний потенціал України: значення і регіональні особливості структури.  
Економічні зв’язки рідного регіону з країнами світу  
Тема 9. Менеджмент раціонального природокористування 8 
Підготуйте есе на тему: «В. І. Вернадський та його вчення про біосферу та ноосферу: основні 
положення».  
Запропонуйте стратегію  раціонального природокористування для обраного регіону.  
Тема 10. Менеджмент природокористування та охорони довкілля в розрізі регіонів 8 
Розгляньте принцип відповідності антропогенного навантаження природно-ресурсному 
потенціалу.  
Підготуйте есе на тему: «Особливості середовища проживання у великих містах»  
Усього годин  90 

 
6. Система контролю та оцінювання 

Види та форми контролю  
Формами поточного контролю є усна чи письмова (тестування, есе, реферат, творча робота) 

відповідь студента  та ін.  
Формою підсумкового  контролю є іспит.  
Засоби оцінювання 
Засобами оцінювання та демонстрування результатів навчання можуть бути: 

– відповіді студентів під час практичних занять; 
– модульні контрольні роботи; 
– стандартизовані тести; 
– реферати;  



– есе; 
– розрахункові, графічні,  розрахунково-графічні роботи; 
– презентації результатів виконаних завдань та досліджень; 
– студентські презентації та виступи на наукових заходах; 

Критерії оцінювання результатів навчання з навчальної дисципліни 
Критерії оцінювання результатів навчання з навчальної дисципліни 

– Дедлайни та перескладання. Роботи, які здаються з порушенням термінів без поважних причин, 
оцінюються на нижчу оцінку (мінус 1 бал за кожен день порушення дедлайну). 

– Перескладання модулів відбувається з дозволу деканату за наявності поважних причин 
(наприклад, лікарняний, участь у конференції, студентській олімпіаді тощо). 

– Академічна доброчесність. Здобувачі повинні самостійно виконувати навчальні завдання, 
завдання поточного та підсумкового контролю результатів навчання. В разі використання 
чужих ідей, розробок, тверджень, обов’язковим є посилання на джерела інформації. 
Списування під час контрольних заходів має наслідком отримання незадовільної оцінки за 
відповідний вид роботи. 

– Відвідування занять. Відвідування занять - обов’язкова умова виконання навчального плану 
дисципліни. За відсутності здобувача на практичному занятті він втрачає можливість отримати 
бали як результат його оцінювання по конкретній темі. Форми навчання визначені 
затвердженим графіком освітнього процесу Чернівецького національного університету імені 
Юрія Федьковича. 

Критерії оцінювання: 
– при усних відповідях: повнота розкриття питання; логіка викладання матеріалу; 
– використання різноманітних (у тому числі іноземною мовою) джерел інформації; аналітичні 

міркування, уміння робити порівняння, висновки; уміння аналізувати теоретичні проблеми з 
урахуванням світової та вітчизняної практики; 

– при виконанні письмових завдань: повнота розкриття питання, аргументованість і логіка 
викладення матеріалу, використання різноманітних джерел, законодавчих актів, прикладів і 
фактичного матеріалу тощо; правильність проведення розрахунків відповідно до норм чинного 
податкового законодавства; цілісність, системність, логічність, уміння формулювати висновки; 

– акуратність оформлення письмової роботи. 
– Вищими балами оцінюється самостійний обґрунтований погляд здобувача щодо конкретної 

практичної ситуації або проблеми. 
– Максимальна кількість балів, яку здобувач може отримати в процесі вивчення дисципліни 

протягом семестру, становить 100 балів, з яких 60 балів здобувач набирає при поточних видах 
контролю і 40 балів – у процесі підсумкового виду контролю (екзамену).  

Передбачається також можливість зарахування оцінок, отриманих в процесі проходження 
тренінгів за відповідною тематикою і з урахуванням кількості передбачених і пройдених кредито-
годин. 

 
Розподіл балів, які отримують студенти 

Поточне тестування та самостійна робота 
Підсумко-
вий тест 
(залік) С

ум
а 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

40 

10
0 

Т1
 

Т2
 

Т3
 

Т4
 

Т5
 

М
К

Р 

Т6
 

Т7
 

Т8
 

Т9
 

Т1
0 

М
К

Р 

4 4 4 4 4 10 4 4 4 4 4 10 
Т1, Т2 ... Т12 – теми змістових модулів. 

 
Шкала оцінювання: національна та ECTS 



Сума балів 
за всі види 
навчальної 
діяльності 

Оцінка 
ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 
проекту (роботи), практики для заліку 

90 – 100 А відмінно   
 
 

зараховано 

82-89 В добре  75-81 С 
69-74 D задовільно  50-68 Е  

35-59 FX незадовільно з можливістю 
повторного складання 

не зараховано з можливістю 
повторного складання 

0-34 F 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 
повторним вивченням 

дисципліни 
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